

# 全球氣候峰會今揭幕 習近平視頻發表重要講話

中國外交部發言人華春瑩昨日宣布，應美國總統拜登邀請，國家主席習近平今日將在北京以視頻方式出席全球氣候峰會，並發表重要講話。據悉，拜登將主持這個由40個國家領袖參與的全球氣候視像峰會並在會上宣布，美國到2030年減少碳排放至少50%的目標，較《巴黎協定》承諾提高近一倍。

## 美或宣布重磅減排目標

美國在《巴黎協定》中承諾到2030年，將溫室

氣體排放較2005年降低26%至28%。《華盛頓郵報》引述消息人士稱，華府仍在考慮減排規模，不排除訂訂降低超過50%的目標。國務卿布林肯周一強調，拜登政府將付出「史無前例的努力」，應對氣候危機。

拜登此前已將氣候變化首次列為外交國安政策核心，他推出的清潔能源方案便包括推廣電動車、大力發展風力發電等潔淨能源，以及提升能源效率。白宮本土氣候事務顧問麥卡錫周一還重申，針對失業嚴重和投資不足的社區，華府計劃

提供更多新能源行業職位。

內政部和環境保護署也採取行動，逐步恢復前總統特朗普時期廢除的標準，遏制開採油氣的碳排放量，還將遵照國會要求，逐步淘汰用於製造冷氣機製冷劑的氫氟烴，在未來15年內將生產及進口削減85%。

## 參議員促拜登擔當領導者

麻省民主黨參議員馬基前日強調，美國必須在應對氣候變化上擔當全球領導角色，指美國的減

排目標在技術上完全可行。獨立研究機構Rhodium Group主席拉爾森也指出，在停滯4年後，拜登政府將重啟美國「氣候外交」。

參議會能源委員會共和黨成員巴拉索批評拜登此舉設立「懲罰性目標」，導致美國能源價格上漲和職位流失。參院環境和公共事務委員會共和黨領袖卡皮托也指出，華府不可能短期提供大量潔淨能源新職位，新方案只會加劇依賴化石能源州份的經濟壓力。

●綜合報道

# 關員靠捉錯別字 無從查外語證明 假陰性證明氾濫 英每日查獲逾百份

為防範海外輸入病例，目前全球最少120個國家及地區，都會要求入境旅客登機前，出示新冠病毒檢測陰性證明，不過這類證明極容易偽造，形成防控疫情的重大漏洞。英國邊境人員便透露，當地邊境口岸現時平均每日都會查獲最少100張假檢測證明，佔每日入境人數約0.5%，而且可能還有更多漏網之魚。公共衛生專家指出，現有入境檢疫制度漏洞百出，若不加以管控，只會讓邊境口岸成為播疫溫床，甚至加劇變種病毒輸入風險。

英國現時要求所有入境人士，需提供出發前3天內的病毒檢測陰性證明，可選用形式包括紙本證明、電郵或短訊。英國邊境人員工會代表莫爾頓前日在國會表示，目前每日約有2萬人進入英國，當中大多是跨境貨車司機，被問到邊境人員有什麼方法查核證明真偽，莫爾頓坦言毫無辦法，「只能講個信字。」

## 邊境人員直認：僅冰山一角

莫爾頓表示，邊境口岸每日會截獲100張或更多的虛假檢測證明，「這只是我們找到的」。她透露，邊境人員一般會從檢測證明用字着手，最常見是有錯字，但如果遇上英文以外的外語檢測證明，就大多只能放行。議員追問每日大概有多少持假檢測證明的人入境英國，莫爾頓亦直言難以估計。

莫爾頓說，現時旅客入境往往要輪候3

小時之久，機場入境大堂無法區分不同風險國家的旅客，不但提升追蹤工作難度，更增加疫情擴散風險。英國新冠疫情全黨派小組主席莫蘭建議，當局應採取措施提高甄別假證明力度，區分來自「紅色名單」的高風險地區旅客，緩解排隊壓力。

## 專家：航企無力處理成漏洞

國際航空運輸協會(IATA)已經先後發現來自法國、巴西、孟加拉和阿富汗等地的假檢測證明，執法人員亦在法國和英國發現不法分子售賣假證明。德國警方在今年1月24日至4月8日間，錄得3,838宗假證明個案，其中漢莎航空因疏忽讓持假證明旅客入境，被罰款2.5萬歐元(約23萬港元)。專家指出，現時各國政府大多將查驗檢測證明的工作交給航空公司處理，但後者根本沒有足夠資源應付，形成漏洞。

●綜合報道



●英國邊境口岸平均每日會查獲最少100張假檢測證明。網止圖片



## 防偽造加快核實 法率先推電子版

法國近期多次發現偽冒的新冠檢測證明書，促使政府在現行追蹤密切接觸者的應用程式中，新增電子病毒檢測和疫苗接種證明，不單防止偽造，亦可加快核實過程。當局將於短期內在來往法國內陸和科西嘉島的航班試用，令法國成為首個測試電子「疫苗護照」的歐盟國家。

專家透過新功能，在病毒檢測和疫苗接種的紙本證明上掃描二維碼，便可將結果上傳至追蹤應用程式，顯示自己何時接受檢測或打針，檢測方面的新功能已在日前推出，至於電子針卡則在下周面世。

法國數碼事務部長塞德里克·奧表示，當局目前無意強制民眾透過電子方式，展示檢測或打針證明，但仍鼓勵國民盡量應用新功能，加快核實過程。他指出，國民日後在歐盟境內旅遊，需持有陰性檢測結果或已打針證明，應用程式的新功能可便利旅客。塞德里克·奧強調，當局希望避免向已打針和尚未打針人士，給予不同待遇，稱電子檢測和打針證明，不排除應用於音樂會和嘉年華等大型活動上。

●綜合報道



## 蘋果推紫色 iPhone 12 新 iMac 搭載自家晶片

美國蘋果前日舉行網上發布會，推出共有7種顏色的iMac，以及全新的紫色iPhone 12和iPhone 12 mini，並首次在iMac系列產品採用自家製M1晶片，晶片內含8核心CPU，號稱是「低耗電晶片中速度最快的CPU」。

新款iMac採用機身一體設計，24吋顯示器有超窄邊框，採用原色調技術，可

因應環境變化自動調整色溫，令影像更自然，同時配備防反光塗層，增加舒適度及可讀性，機身只有11.5毫米厚。

配1080p相機 新iMac售10048元

新款iMac還配備1080p FaceTime HD相機，是Mac歷來最佳相機系統，並有

錄音室等級米高峰。全新iMac將於4月30日起接受預訂，5月下旬起發售，售價由1,299美元(約10,084港元)起。

## iPhone 12明預售 AirTag終現身

蘋果同時宣布，iPhone 12和iPhone 12 mini會推出紫色版本，明日開始預售，本月30日出貨，此外並推出新款iPad Pro，分別為11吋和12.9吋兩款，同樣採用蘋果自研的M1晶片，支持5G及Apple Pencil。

蘋果亦推出傳聞已久、可協助用戶尋找失物的藍牙追蹤器AirTag，AirTag配合備有U1晶片的iPhone，可於「Find My」功能利用iPhone等裝置，即時看到AirTag與裝置的距離及方向，尋找物件更方便，其電量可持續長達1年，將於明日開售，單一售價為29美元(約225港元)，4件套裝則售99美元(約768港元)。

●綜合報道

## 普京年度國情咨文 警告對俄不要越「紅線」

俄羅斯總統普京昨日在莫斯科向國會上下兩院，發表年度國情咨文，表示俄國外交政策重點，是確保國家和平安全及穩定發展，稱俄方對開展廣泛的國際合作持開放態度，但若一些勢力在對俄關係中，將俄方的克制當成軟弱，跨越俄羅斯的「紅線」，俄方將採取迅速而堅決的回應措施。普京在談到新冠疫情時，表示計劃今年秋季前通過疫苗接種，實現群體免疫。

## 讚俄抗疫勝發達國 籲全民接種

普京在國情咨文中，主要聚焦俄羅斯內政，闡述民生、經濟和衛生等領域議題，同時也談到對外政策和安全問題。普京首先談到俄羅斯抗擊新冠疫情的情況，表示許多發達國家的醫療保健系統，都未能像俄羅斯般有效抵禦新冠疫情的影響。他感謝國民在疫情期間開展的艱巨工作，指當時專家認為疫情非常危險，醫護人員不堪

重負，個人防護設備不足，「但俄羅斯除了擔心還有信心，相信能克服考驗。」

普京還稱，新冠疫情尚未被戰勝，他呼籲控制好所有邊界，阻止病毒蔓延，要求俄相關機構繼續做好病毒防控工作，保障醫療體系正常運行，保障疫苗生產供應，鞏固抗疫成果，嚴防疫情反撲。他高度評價俄羅斯研發的3款新冠疫苗，呼籲全體公民進行接種。

## 軍隊現代化 升級核武

在外交方面，普京指西方對俄羅斯的敵視行為一直沒有停止，俄羅斯要在國際法框架內維護國家利益，強調俄方對敵對行為的回應是迅速、對等和強硬的。普京同時指出，俄羅斯正升級軍隊武器，包括核武器，稱今年俄國核力量中，現代化武器比重將超過88%，到2024年，整體部隊現代化武器裝備比重將接近76%。

●綜合報道

## 載53人印尼潛艇失蹤 疑沉700米海溝

印尼軍方昨日確認，海軍一艘載有53人的潛艇，昨日凌晨在峇里島附近海域失去聯絡，軍方正展開搜索，並已要求澳洲和新加坡協助。

印尼國民軍司令賈盾托表示，出事潛艇於當地時間凌晨約4時30分，在峇里島以北約60公里的海域失聯，事發時潛艇載有53人，正進行魚雷演習，但其間未有按程序傳回數據。

賈盾托稱，失聯潛艇可能已沉沒至約700米深的海溝，軍方出動多艘軍艦前往事發海域搜尋，此外亦已請求新加坡和澳洲這兩個擁有潛艇救援艇的國家協助搜尋。印尼當局表示，在潛艇失聯海域發現油污，未知是否潛艇漏出。



●失聯潛艇

據印尼媒體報道，失蹤的KRI Nanggala-402潛艇排水量1,395噸，是印尼目前服役的5艘潛艇之一，於1978年在德國建造，2012年於韓國完成為期兩年的翻新整裝。

●綜合報道



●7色iMac